

Научные и околонаучные изыскания римских императоров

Сафонова Светлана Романовна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат филологических наук, доцент Цисык Андрей Зиновьевич, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Введение

В наши дни, когда говорят об императорах Древнего Рима, прежде всего вспоминаются Нерон, Калигула, Диоклетиан и другие подобные им властители Рима, которые пролили реки крови своих сограждан, христиан или военнопленных, запятали себя множеством других тяжёлых преступлений, что нашло своё отражение в таких, в частности всемирно известных бестселлерах, как «Гладиатор», «Калигула» и других.

Цель исследования

Исследование научных и творческих увлечений римских императоров.

Материалы и методы

Материалами и методами служили сведения римских историков и их когнитивный анализ.

Результаты

В результате анализа исторической литературы определены персоналии римских императоров и круг их личных научных и творческих интересов. Исходя из приведённой выше информации о римских императорах, мы убедились в том, что каждый римский император получал прекрасное образование, знал греческий язык и литературу, как и римский язык, грамматику, риторику, историю и начало математики. Эти обширные знания служили прочной основой для интересов в науке, литературе, искусстве и других сферах, порой далёких от государственного управления и дворцовых интриг. Поэтому многие императоры достигли неплохих успехов в занятиях литературой, поэзией, живописью, в составлении сочинений по истории, грамматике, философии, риторике, то есть высокий уровень гуманитарного образования.

Выводы

Превосходное образование, получаемое с детских лет римскими императорами, давало возможность наиболее одаренным из них проявить себя в поэтической и актерской деятельности, в ораторском искусстве, живописи, стать авторами оригинальных работ по лингвистике, истории, этнографии, философии.